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玉壶冰信息化管理系统特色介绍

一、由会计师事务所完全自主研发的管理系统
2010年随着事务所业务发展的不断壮大，事务所对管理方面的需求愈发精细和智能化，各层级管理人员在业务上的交叉愈发繁琐和紧密，这体现在事务所各项数据的提取越来越困难且难保准确和透明，同时，不同部门的管理工作越发重复，且因职责权限的限制单一部门难以做出完整的企划方案或总结报告，因此，精细化的管理思想如何继续得以统一有序的畅快执行，是当时摆在我们面前的一座大山，要逾越这座大山，必须在管理上做变革，必须摒弃传统过时的管理体系。
本着解决自身管理问题的需要，通过调研、总结其他行业企业或国外同行在管理方面的优势，我们逐步认识到，实现信息化管理是促进企业发展的必经之路，是能适应时代发展、与时俱进的管理之道。
随着认识的不断深入，在信息化建设的探索过程中，我们曾经思考过实现信息化的三种途径并对其优缺点进行了深入的分析：
A：通过自行开发实现信息化
优点：和行业及公司内部需求结合紧密，按需开发。
缺点：开发周期长，风险大，投资大，且需同时拥有忠诚能干的IT人才和管理人才。
B：通过向软件公司购买管理软件实现信息化
优点：即买即用，风险相对小，见效快。
缺点：完全由软件公司开发，不了解行业特点、不能满足于个性化需求，功能不实用。
C：通过学习同行信息化经验或购买同行较完善的管理系统实现信息化
优点：因为事务所管理逐渐趋于一致，因此此方法实用性较高，通过系统化的管理复制，具有见效快的优点，同时，应用同行成熟的系统体系，可以说是实现信息化的一种捷径。
缺点：在较早的2010年，事务所行业信息化还处于萌芽阶段，根据无本行业成熟系统可购买或经验借鉴。
通过对上述实现信息化之路的研讨和优劣分析，为了在管理上实现质的飞跃，经过公司管委会讨论决定，通过开发具有自主知识产品的管理系统，逐步实现公司的信息化管理。
自2010年始，经过近1年的研发，在2011年底，随着中注协《中国注册会计师行业信息化建设总体方案》（会协[2011]115号）通知的出台，我们通过对比自身信息化建设和协会的规划要求，发现在业务管理方面，我们已基本实现方案中对事务所信息化建设的规划目标。由此也可以看出，协会信息化建设总体方案的制定与事务所的现实需求有着高度的吻合，是助力事务所信息发展的启明灯，在后续系统的成熟、完善及功能整合方面，让我们获益匪浅。
    在信息化建设的道路上，我们有过迷茫，但在收获一个个管理奇效的惊喜后，我们愈发自信，管理无止境，信息建设更是一门更高的精神追求，我们也许不是最强、最大的信息化系统建设者，但绝对是事务所行业第一个为实现管理突破，进行主动探讨、不为风险、自主创新的典型代表，玉壶冰信息化管理系统，也绝对是由事务所完全自主研发的管理系统。
二、有着完整管理体系的业务管理系统
玉壶冰信息化管理系统涵盖了项目管理、人力资源管理（绩效管理）、客户管理（含招投标管理）、学习力（含培训）管理、文化管理、独立性管理、行政办公管理、会议管理等各方面较为完善的管理模块，同时各模块以绩效考核为轴线进行有机结合，自成体系。在流程设计方面，强调闭环管理，在模板衔接方面，注重智能和自动化。在研发目标上，着力于大数据的挖掘与分析，力争用数据说话，为科学管理与决策提供有效参考。所以说，玉壶冰从构架之初就有着完整管理体系的体魄，经过4年的不断丰富、调试与完善，它在管理方面的功能发挥更加成熟和有效。
三、事务所管理的“百变星君”
在和同行交流沟通的过程中，玉壶冰通过不断研发完善，逐步成为一个即能够进行高度定制，实现个性化管理的信息化管理系统；又能够按照较高的管理标杆进行有效管理复制的信息化管理系统化。
以项目管理为例，不仅能够选择项目提成制及工时分配制的管理模式，同一项目还能在不同的管理模板中自主切换，最大程度适应不同事务所间差异化的管理需求，是事务所进行信息化管理的“百变星君”。
四、有着众多受众的行业新星
自2012至2014年，总经理姚志军先后多次应约到北京国家会计学院、上海国家会计学院、河北省注协、山东省注协等会议场合进行信息化建设方面的授课与交流，玉壶冰也逐渐成为有着众多受众的行业新星，通过交流及系统演示，玉壶冰的管理效果更是受到同行单位的高度赞赏。
截止2014年初，随着玉壶冰管理系统的声名鹊起，先后有河北、山东、上海等地十几家事务所专程前来我所进行交流和管理系统方面的业务合作，玉壶冰逐步从适用我们自身管理需求的幕后走向满足行业中小型事务所管理需求的大舞台。
五、新业务拓展的先驱产品
[bookmark: _GoBack]随着玉壶冰系统的成功，我们逐步积累了在管理系统研发方面的大量经验，同时制定了一系列的规范规则，巨大的投入换来的不仅是理想化的信息化产品，更重要的是它所赋予我们的对信息化建议道路的把握、模式的定制、流程的优化等方面的稳定能力。
基于上述的成功经验，我们先后为河北省注协开发完成了物业管理系统、业务报告报备系统等一系列信息化系统建设成果，同时，具有更高行业意义的“审计实验室”项目也在规划商讨中。
昨天我们以玉壶冰为目标，不断探索和积累信息化建设的方法、途径，今日我们以玉壶冰为跳板，正在向更高的目标跃进。
六、成就与荣誉
2012年7月23日，财政部创先争优领导小组、注册会计师行业指导办公室，以《精心构建信息化平台，助力业务与党建工作双跨越》为主题，以简报的形式，介绍了我所积极探索信息化建设的情况。对我所的信息化情况给予了充分肯定及表扬，并建议在中小事务所大力推广。
2015年4月16日，中注协在总结和公布上一年度“一特三高”项目发展和奖励名单时，我所玉壶冰信息管理系统顺利入选并最终获得该项奖励。
七、新的征程
2015年，我们抽取精兵强将，组建了“河北玉壶冰信息技术有限公司”，同时，全新的玉壶冰系统也将逐步推向市场，在此，我们诚邀各位同仁共同参与，竭力打造一个更加便捷、更加安全、更加有效的现代化办公系统。


